

时隔数年 桂超再现桂林球队

全新打造的桂林联和·天龍要冲击足球职业联赛

上个周末，2024年第十四届广西足球超级联赛（以下简称桂超）第三轮打响，桂林联和·天龍俱乐部坐镇主场迎来平果哈嘹柳州一职校的挑战。虽然不敌职业球队的梯队，但年轻球员们在本赛季的首个主场发挥出色，团队配合也愈发默契。值得一提的是，这是桂林球队时隔多年再次参加广西最高水平足球赛事，而全新打造的桂林联和·天龍希望以此为契机，冲进中冠联赛，迈入职业化道路。

时隔多年 桂林球队再参加桂超

5月18日，桂林市体育中心因为足球赛事热闹起来。当天，桂超联赛第三轮在广西各地打响，桂林联和·天龍俱乐部迎来本赛季的首个主场比赛，对手是中甲联赛广西平果哈嘹队的梯队——平果哈嘹柳州一职校。

上半场，双方一直僵持，没有破门得分。下半场，平果哈嘹柳州一职校利用任意球快发，从边路起球后，由进攻球员头球率先得分。随后，桂林联和·天龍抓住对方中场传球失误，11号石雄斌带球突破至对方禁区腹地，横传给外援米京巴，后者顺势推射得手。1比1后，双方互有攻势，但平果哈嘹柳州一职校抓住机会连进两球，最终将比分定格在3比1。虽然遗憾输球，但桂林联和·天龍俱乐部的年轻球员们在场上发挥出色，团队配合越来越默契，展现了应有水平。

说起桂林联和·天龍俱乐部与桂超的渊源，最早可以追溯到2011年。那时候，桂超作为全国第一个省级十一人制主客场联赛，因为参赛球队能像英超等职业联赛一样，享有组织权、运营权和决策权，吸引了不少球队参赛。当时，还没有改队名的“桂林天龙”就是其中之一。从那之后，他们连续角逐6个赛季，曾获得过亚军，在广西足球圈闯出了名气。

2017年，忙于青训的“桂林天龙”暂退桂超，直至2020年杀回，并于当年拿下第四名。此后，他们再次退出，继续沉下心做青训。“桂超是一个很好的平台，它给予年轻球员展示自己的机会。”桂林联和·天龍俱乐部领队兼教练王亦川表示，最近几年，他们一直主抓青训工作，如今到了检验成果时。再加上遇到很好的投资方，所以决定今年再度参赛，希望以此为契机，冲进中冠联赛，迈入职业化道路。

记者在球员名单中发现，这支全新打造的球队，以2005-2006年龄段球员为主。王亦川介绍，这批球员基本囊括了我市高中阶段最高水平的球员，比如3号左边锋周家如、5号后腰李宗桦，分别来自我市逸仙中学、任远学校，都曾入选过首届全国学生青年运动会中学组的广西队大名单。

在2003-2004年龄段中，也有7人进入球员名单，包括曾入选过首届全国学生青年运动会大学组广西队大名单的4号边后卫梁家豪等，他们都是桂林乃至广西同年龄段球员中的佼佼者。外援方面，球队引进了4名球员，在今年桂林五人制足球赛大放异彩的前巴西五人制足球国家队队员塞尔吉奥，能称得上今年桂超“最大牌外援”。

多方支持 球队参赛有了坚强后盾

时隔数年，桂林球队再征战广西最高水平足球赛事，对于桂林足球来说，无疑是一件值得高兴的事情。这离不开我市多方面的大力支持。

桂超联赛秘书长贾蕾仕十分期待桂超版图上能有来自家乡的球队。今年联赛开始前，他多次对桂林联和·天龍俱乐部的筹备工作进行指导，在桂超联赛工作会议上对这支充满活力的年轻队伍给予肯定和赞扬。

说起桂林球队参加桂超的历史，贾蕾仕印象深刻。他说，2012年第二届桂超最大的看点是首次出现了外籍球员，两名来自喀麦隆的留学生就在桂林球队

中。另外，龙胜建了广西第一座专业足球场，区内多家俱乐部都曾做客龙胜。

桂林市足协对于桂林联和·天龍俱乐部同样给予了大力支持。球队在向足协报备参赛意向后，市足协领导非常重视。得知球队因为场地犯愁，足协领导马上联系了市体育中心李文斌主任，随后市体育中心在政策上给予大力支持，解决了参赛的最大问题。

对于一支球队来说，想要获得好成绩离不开广大球迷支持。比赛当天，不少球迷来到现场为桂林联和·天龍俱乐部加油，他们齐声呐喊、助威，成为球队的“第12人”。

根据桂超赛程安排，桂林联和·天龍在接下来的5月至8月有多场比赛。5月25日，他们将前往上林县，挑战第四轮对手上林竞技；6月1日下午4点，回到主场迎战广西布山；6月15日，前往柳州客战柳州青年竞技。随后第七轮轮空，到7月6日下午4点，主场迎战南宁青年人；7月13日下午4点，继续在市体育中心迎战广西邕城；7月21日，客场挑战平果哈嘹柳州一职校。进入8月，赛程紧密。8月3日下午4点，桂林联和·天龍主场对阵上林竞技；8月10日，奔赴贵港客战广西布山；8月24日下午4点，回到主场迎来柳州青年竞技。最后的第十四轮轮空。

届时，如果小组积分排名进入前四名，桂林联和·天龍将进入到淘汰赛，争夺前三名。

未来目标 欲打造桂林首支职业队

在中国职业足球版图中，广西或许并不起眼，但这里却不缺少造梦平台。

桂林联和·天龍的球员（绿衣）展开围抢。

台，桂超联赛就是其中之一。

据悉，今年桂超联赛由中国足协指导，广西体育局、广西足协主办，其对接中国足球联赛体系中的第四级联赛——中冠联赛，是广西足球俱乐部走上职业赛场的主要通道，自创办以来，广西龙桂达、广西宝韵（广西平果哈嘹）、广西蓝航、广西恒宸多支球队进入职业联赛，创造了引人瞩目的桂超模式。

2024年1月，桂超被国家体育总局推选为首批群众“三大球”精品赛事案例，与闻名全国的“村超”齐名，还获得过中国足协颁发的“最佳社会草根赛事奖”以及中国足球发展基金会的支持。

王亦川坦言，桂超联赛俱乐部享有最大程度话语权，甚至占据重要决策地位，让更多民间俱乐部看到了发展希望。按照他的目标，要在今年桂超冲进前四名，进而获得中冠联赛资格，一步步走向职业化。

“桂超比职业联赛还难打！”王亦川说，桂超很多精彩的比赛接近职业水平，某些场次甚至有中乙节奏。如果能在桂超锻炼到队伍，凝聚球队力量，是他们有底气走下去的决心。

一直以来，桂林都没有职业足球俱乐部，桂林联和·天龍希望能成为第一个。对此，王亦川信心满满，有了投资方大力支持，引进了一批外援，再加上自身的青训球员打底，他认为有能力去实现这个梦。

“不远的未来，观众们坐在漓江边的万人球场里，爆发激情呐喊，响彻山水之城上空。”

“足球是有规律的。”贾蕾仕说，桂超联赛是足球潜力股的摇篮，如今征战中甲联赛的广西平果哈嘹（前身广西宝韵），就是从桂超联赛起步，冲进了职业赛场。他认为，桂林的足球氛围很好，每年足协都会举办“桂林人自己的世界杯”，很多球队都在做青训，带动众多青少年投入这项运动。他相信，只要坚持下去，就会有收获。

记者马翔 文/摄

